

## Hlavné mesto Slovenskej republiky Bratislavy

### SPRÁVA

zo zahraničnej pracovnej cesty (ZPC)

**Zahranická pracovná cesta sa uskutočnila do štátu:** Belgicko, Gent

**Dátum:** 27.-30. novembra 2013

#### **Účastníci ZPC:**

Milan Ftáčnik, primátor hlavného mesta SR Bratislavy

Jana Švecová, vedúca oddelenia zahraničných vzťahov a protokolu

#### **Obsah rokovania:**

Téma „inteligentné mestá - inteligentní občania“ boli ťažiskom výročnej konferencie európskej organizácie EUROCITIES, na ktorej sa v termíne 27.-30. novembra 2013 zúčastnil primátor hlavného mesta SR Bratislavy Milan Ftáčnik.

Program výročnej konferencie pozostával z odborných stretnutí a výmeny názorov na vyššie uvedenú tému a rokovaní o fungovaní združenia EUROCITIES v roku 2014.

Konferenciu otvoril primátor Gentu Daniel Termont a súčasná prezidentka organizácie Hanna Gronkiewicz-Waltz, primátorka Varšavy. Vo svojich úvodných vystúpeniach poznamenali, že „inteligentné mestá“ v Európe môžu fungovať iba vďaka „inteligentným aktívnym občanom a efektívnemu fungovaniu mesta vo vzťahu k infraštruktúre a urbanistickému rozvoju.

Jedným z kľúčových bodov odborných diskusií bola diskusia primátorov na tému „Inteligentné mestá“. Diskusie sa zúčastnili politickí predstavitelia vybraných miest – Rotterdam, Karlsruhe, Štokholm a Tampere. Rečníci vo svojich vystúpeniach upozornili, že základom fungovania inteligentných miest sú inovácie, open data a technológie. Podľa ich slov inteligentné mestá sú také, ktoré fungujú na báze princípu čo najvyššej efektívnosti a zvýšenej účasti občanov v rozhodovacích procesoch samosprávy. Na margo participácie občanov vicemajorky Karlsruhe a Tampere uviedli, že je potrebné občanov vzdelávať a poskytovať priestor pre vyjadrenie postojov k jednotlivým aktuálnym témam.

Primátor Ftáčnik sa zúčastnil aj uzavretej diskusie politických predstaviteľov zameranej na kľúčové výzvy, ktorým čelia mestské administratívy a mestá. Na diskusiu bol prizvaný aj zástupca Európskej komisie z Directorate General for Regional and Urban policy, ktorý ozrejmil súčasný vývoj otázky financovania miest a regiónov. Vo svojom vystúpení zdôraznil, že pôvodný názov Generálneho riaditeľstva pre regionálnu politiku je rozšírený o pojem mestskú politiku. Inými slovami, Európska komisia týmto krokom poukázala na zvýšený význam miest v kontexte európskej politiky.

Prítomní predstavitelia miest si počas dvoch dní mali možnosť nielen vymeniť skúsenosti a názory z predmetných oblastí ale aj zdefinovať budúce kontúry fungovania organizácie EUROCITIES.

Rok 2014 sa v EUROCITIES bude niesť vo svetle troch tematických priorít – tvorba pracovných miest (najmä nezamestnanosť mladých ľudí), klíma (globálne otepľovanie) a občania (angažovanie občanov do procesu rozhodovania a ich podieľanie sa na tvorbe mestskej politiky ako nástroj na zvýšenie dôveryhodnosti mestských inštitúcií).

V roku 2014 bude hosťiteľským mestom konferencie Mníchov so zameraním sa na tému „energizujúce mestá“ (sociálno-ekonomické výzvy, klimatické zmeny, dodávka elektrickej energie).

V rámci všeobecného zasadnutia EUROCITIES bol schválený rozpočet a program organizácie na nadchádzajúci rok. Jednotliví predsedovia šiestich fór zhodnotili činnosť organizácie za rok 2013 a stručne pomenovali priority roku 2014.

Dôležitou súčasťou predmetnej zahraničnej pracovnej cesty bol aj rad dvojstranných stretnutí.

Európska organizácia EUROCITIES od roku 1986 združuje vyše 140 veľkých európskych miest v 34 európskych krajinách. Pre Bratislavu je rok 2013 štvrtým rokom pôsobenia, počas ktorých dosiahla odbornú účasť v piatich fórach – mobility, kultúrnom, ekonomickom a fórach pre znalostnú spoločnosť a sociálne záležitosti.

### **Vyhodnotenie z hľadiska splnenia účelu ZPC a odborného prínosu:**

ZPC splnila svoj účel:

- konštruktívna výmena názorov;
- zviditeľnenie a posilnenie statusu Bratislavy v rámci samotnej organizácie EUROCITIES i na mape európskych samospráv;
- upevnenie bilaterálnych kontaktov s jednotlivými zúčastnenými mestami;
- potvrdenie záujmu Bratislavy naďalej prehĺbovať svoje pôsobenie v EUROCITIES

### **Konkrétne úlohy, ktoré vyplývajú z výsledkov rokovania účastníka / účastníkov ZPC:**

- Zhodnotiť prínos účasti Bratislavy v jednotlivých fórach a pripraviť koncept pôsobenia v predmetnej organizácii na rok 2014.

Zodpovedný: OZVP

V Bratislave dňa 12.12.2013

Podpis účastníka / účastníkov ZPC